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Naše šolstvo pod novo 
vlado.

Ena naj hujših bojazni, ki tlači 
naše ljudstvo, je vprašanje šolstva 
pod novo vlado. Vsakdo ve, da je 
šolstvo prvi temelj narodnega živ
ljenja in da, ako vzameš narodu 
šole, mu vzameš tudi samostojnost 
in samozavest. Zgodovina nas tudi 
uči, da so narodi brez šolstva po- 
siroveli in moralno propadli.

Zanimivo je vsled tega zasledo
vati to vprašanje v italijanskih li
stih, v katerih se o tem živahno 
razpravlja. Že danes pa lahko re
čemo, da je bojazen našega ljud
stva neopravičena. Res, da v tem 
pogledu ni še nikakega vladnega 
vkrepa, kar si je lahko razlagati z 
dejstvom, da jej naše ozemlje ofi
cijelno ni še prisojeno. Obče pa je 
mnenje italijanskih činiteljev,- da 
nam je zagotoviti, ako ostanemo 
trajno pod novo vlado, narodne 
oziroma ljudske in srednje šole. 
Tako na pr. piše ugledni italijan
ski list »l’Unita« v svoji 11. števil
ki, med drugim tudi to-le:

»Znano je, da jo tržaška občina 
v za časa svojega liberalnega go- 
podstva, vedno odrekala Slovencem 
^ mestu ne samo srednje šole, am
pak tudi najmanjšo ljudsko šolo. 
Le v predmestjih in okolici so se 
dovoljevale slovenske elementarne 
šole. —

Danes se ne smemo več povr
niti k taki politiki, ki je izločevala 
na desetine tisočev otrok od na
vadnega in višjega pouka, ali bolje, 
In jih je -gnala v Giril-Metodove ali 
druge propagandne šole, kjer se 
jim gotovo ni zabičevala v glavo 
ljubezen do bližnjega !

Stranka, ki je brez nikakega pre
sledka gospodarila v Trstu, se je 
branila proti obdolžitvami Sloven
cev in socijalistov z razlogi, ki so 
kolikor toliko bili opravičljivi v

borbi, ki jo je netila avstrijska vla
da, ki so jo podžigali Slovenci in 
ki so jo pospeševali Italijani. A da 
se bi hotelo danes zopet uveljaviti 
te razloge in odrekati Slovencem 
one slovenske ali hrvatske kole, do 
katerih imajo pravico tudi . pod ita
lijansko državo, bi bila zmota, bi 
bil greh.

Dandanes mora italijanska drža
va dati Slovanom, bodisi jih dosti 
ali malo, ki ostanejo v novih me
jah italijanske države, zagotovilo, 
da se ne namerava ua noben na
čin uničiti n ihovega narodnega ob
stanka in da imajo pričakovati od 
nove vlade vsa sredstva, potrebna 
za odpor proti raznarodovanju, le 
da obvelja ta mera rudi za Italija
ne, ki ostanejo Se pod Jugoslavijo.

Med temi sredstvi zavzema se
veda kola prvo mesto. In te Sole 
ne bode mogoče odrekati ne Slo
vanom, ki so raztroSeni v italijan
skih pokrajinah, ne onim, ki žive 
v čisto slovenskih pokrajinah.

Potemtakem bode treba uvesti 
v Trstu, kjer so sicer Slovenci v 
primer z italijanskim živeljem v 
manjšini, slovenske Sole,,četudi stoji 
to y nasprotju z dosedanjimi na
čeli in predsodki italijanskega pre
bivalstva. Seveda, dokler ostanejo 
v občini na krmilu liberalci, se zdi, 
to neizdržljivo, a kedar pokažejo 
nove volitve, da so nacijonajni'kri
teriji ki so bili pred vojno vodilni, 
podlegli blaže.jsim načelom, nastalim 
kot posledica dolgotrai ne trdote, 
se tudi voditelji obline ne bode 
več mogli ustavljati zahtevam časa.

Pa naj že bode kakor hoče, do
kler se od tega ne pride, je sveta 
dolžnost države, da zagotovi svojim 
novim neitalijanskim podložnikom 
v Trstu pouk v ljudskih in sred
njih Solan v materinem jeziku stem, 
da se otvore čimpreje z vso res
nostjo elementarne Sole in vsaj. 
jedna sredn a Sola z slovenskim 
učnim iezikom. —Ni pa potreba do

stavljati, da je treba v teh Šolah od 
prvega leta dalje poučevati tudi 
italijanščino, zgodovino in slovstvo 
italijanskega naroda: da bode tre
ba z vso resnostjo dovesti otroke 
in mladino do pravegh pojmovanja 
o tem, kaj je nova država, koje 
podaniki imajo postati. Ravno s 
tako resnostjo jim bode treba tudi 
pojasniti, radi kakih razlogov imajo 
pripadati novi državi in da ljube
zen do svoje domovine ne izklju
čuje spoštovanja do drugih ih da 
pripadnost k jednemu narodu in 
uveljavljenje: njegovih moralnih vr
lin ni tolmačiti v smislu, da je tre
ba druge, to j. nepripadnike, pobi
jati in uničevati, marveč da je 

-. iskati pri njih stik za medsebojno 
pomoč.«

Tako ugleden italijanski kritik. 
Na Slovencih je, da razvoj tega 
vprašanja skrbno zasledujejo in po 
možnosti že sedaj vstanejo v jav
nosti, da uplivajo pri rešitvi tega 1 
velčvažnega vprašanja za sloven
ski narod. Ljudstvo bode klicalo 
na odgovor one činitelje, ki gle
dajo danes križem rok propad na
še mladine, češ, da so jim nove 
oblasti sovražne in da se v seda
njih okoliščinah ne more ničesar 
storiti.

Povdarjati je, da se da še mar
sikatero živjjensko vprašanje re- 
šiti popolnoma -v prilog Slovencev, 
ako bi vstali možje, ki so zapu
stili' staro pot. neplodo.vite borbe 
po receptu avstrijskega režima in 
zahtevali, da se naj vpoštevajo na
rodove potrebe in želje.

Ne protestirajte, ampak iščite pot 
sporazuma in sodelovanja !

Narod brez časopisja je ngm, ng more 

se sporazumeti s svetom. Zato se oprimite 

cariški Siovenci našega lista, ki hoče iz

ražati vašo voljo ir braniti vaše koristi.
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Dragoceno priznanje.
Včasih se dobi vendar utis daje 

na Slovenskem še nekaj ljudij, ki 
znajo trezno misliti. V »Slov. Na
rodu« od 10. marca je dolg članek 
»O vojni škodi na Primorskem«. 
Članek je dragocenb prrnanje, da 
Narodna vlada na Slovenskem s 
pomočjo znamenitega »Posredoval
nega urada za begunce SHS v Ljub
ljani tekom štirih dolgih mesecih 
za goriš k e begunce sploh ničesar 
storila ni. Pa čujmo kaj ve pove
dati člankar sam :

»Nagromadenega je mnogo pa
pirja, veliko truda je stalo to delo, 
uspeh pa je malenkosten, ozirom^ 
ga niti ni. Sedaj leže pri uradu 
kupi papirja, ki pa imajo edino ta 
pomen, da pokažejo, kako naše 
ljudstvo presoja svoje škode in ka
ko si sploh ureditev cele zadeve 
predstavlja. Takoj je opaziti, da je 
ljudstvo zahtevalo obnovo poslopij, 
odškodnino za opravo, orodje in 
obleko, le malokdo pa je zahteval 
tudi odškodnino za izgubo na go-, 
spodarstvu; katero hi dolga štiri 
leta nič donašalo in kakor je jasno, 
še najmanj tri leta ne bo nosilo ti
stih sadov, kakor so jih pred voj
no. To pa je tista škoda, katera 
pride v prvi vrsti v poštev, škoda, 
ki je mnogo večja od druge. Ako 
bi morali stopiti s temi podatki o 
vojnih škodah pred mirovno kon
ferenco, kakor je to določeno, po
tem se s - tem samo osmešimo in 
po pravici bi potem konferenca 
eventualno sama določila vojno od
škodnino, ker bi pac prevladalo 
mnenje, da sami nismo zmožni — 
oceniti svojega posestva«.

A zdaj pride glavno:
»Za zgled naj nam bo italijanska 

vlada, ki že sedaj’ ugotavlja vojno 
škodo na Primorskem, osobito v 
Trstu in tržaški okolici, ugotavlja 
pa tako, da imajo ljudje na pod
lagi tega upanje, da bodo nekdaj 
res dobili povrnjeno vso škodo, pri
znano na mirovni konferenci, med 
tem ko na podlagi naše statistike 
tega upanja sploh ni.

Predložiti moramo konferenci 
stvarne podatke in ne kupov pa
pirja brez vsake vrednosti.

Naša naloga je tedaj, da begun
ce povsem stvarno poučimo in jim 
damo natančna navodila, kako je 
treba ugotavljati vojno škodo, pred
vsem v tem slučaju, ako se resno 
misli: — na priklopitev Primorske 
Jugoslaviji. V nasprotnem slučaju 
je pa bolje, da se ljudi s tem ne 
‘bega in jim ne meče peska v oči, 
kajti zaupanje v to povrnitev škode 
je itak od strani beguncev tako 
majhno«.

To je samo del tega, res, izvrst
nega članka. Vlada na Kranjskem 
je Goričane do danes samo bega
la, a storila ni zanje prav nič. Go
spodje so menda sami prepričani o 
usodi Goriške in izrabljajo danes 
uboge begunce v svoje politične 
namene. Saj danes ve celi svet, da

ostane Goriška združena z Italijo 
— samo v Ljubljani tega nočejo 
vedeti. Sicer smo pa v nekaj dneh 
na jasnem in Goričane bo oškodo
vala italj. vlada.

Goričan.

Dvignimo živinorejo!
Tekom vojne je živinoreja v na

ši deželi silno padla in temu ni ču
da. Vojaštvo je pobiralo in rekvi- 
ziralo pri kmetih kar vse vprek : 
debele vole, mlade junice, teleta in 
še celo breje krave. Cene so pa 
bile s cenami, kot so jih plačevali 
po nemških in mažarskih deželah, 
sramotno nizke. Nemci so pač ho
teli uničiti našo deželo tudi gospo
darsko, da bi preko nas prišli do 
Adrije. Ljudstvo je bežalo predvoj
nimi grozotami na vse strani, v 
razne dežele. Cene živilom so rastle 
neprestano, ljudje pa so si rešili od 
doma komaj golo življenje. Ni ču
da torej, da so tekom begunstva 
pojedli zadnje prihranjene krajcarje, 
da so izginili tudi borni stotaki, ka
tere je prejel kmet za rekvizirano 
živino.

Polagoma so se jeli ljudje vra
čati v domovino, na rodno zemljo. 
Marsikdo bi si bil rad nabavil za 
poslednji denar kravice, da bi da
jala doma njegovi deci mleka, ali 
volicka, da bi mu pomagal preo
rati polje, a kaj, ko so Nemci za
prli vse deželne in okraine meje 
in je bilo treba prositi od Poncija
do Pilata, ako si hotel gnati kak 
rep črez okrajno mejo. Ljudje so 
se vračali na porušene domove 
praznih rok in zdaj čakajo pomo
či, katero jim vsi mogoči obljublja
jo, a katere jim nihče ne da.

Ako hočemo obnoviti še kdaj na
šo deželo, treba je pred vsem dvig
niti živinorejo. Zemlja je pusta in 
izpita, treba ji je gnoja. Toda kje 
naj ga kmet vzame, ako nima ži
vine, vzlasti govedi? Nekaj kravic 
so s; ljudje vendar pridobili s tež
kim trudom za drage denarje, a te 
živali so najrazličnejših pasem, saj 
so jih pripeljali iz raznih dežel. Da 
si ljudje niso mogli nabaviti lepe 
plemenske živine, je umevno, saj 
je stala v avgustu lepa plemenska 
krava do deset tisoč kron.

Z živino, ki je v deželi, ne bo 
mogoče dvigniti živinoreje na prejš
njo stopinjo. Treba je torej misliti, 
kako temu odpomoči. Predvsem je 
tu dolžnost vlade, da priskoči na 
pomoč. Nakupi najlepih plemenskih 
krav ter naj jih razdeli med kmete, 
ki nimajo svoje živine. Nekaj živi 
ne bi se na ta način dobilo po go
rah in po kraških vaseh, koder ni 
vojaštvo toliko pobralo. Seve bi se 
morali kmetje, ki bi prevzeli to ži
vino, zavezati, da bodo teleta re
dili ali pa jih prodali za pleme so
sedom. Vsaka občina bi morala 
imeti lepega plemenskega bika. Ako 
si ga noče nabaviti noben kmet, 
kupi naj ga občina ali če ta ne

zmore, država. Pred vojno je vla
da prirejala živinske razstave ter 
je dajala za lepo plemensko živino 
nagrade. To bi tudi sedaj ne bilo 
napačno, zakaj kmet se gotovo bolj 
potrudi, ako upa, da dobi za lepo 
živino nagrado.

Konj naša dežela pred vojno ni 
redila bogve koliko, vendar pa bo 
treba gojiti tudi te živali, zakaj voj
na jih je uničila silno in bodo še 
dolgo drage. Kot je imela avstrij
ska vojaška oblast, naj uredi tudi 
sedanja vlada štacije za dobre žreb
ce, vzlasti tukajšnje gorske pasme, 
ter naj razpisuje nagrade za lepa 
žrebeta. Konj je po vojni še precej 
ostalo v deželi, treba je le, da bo
do lastniki skrbeli, da dobe od ko
bil res lepe mladiče.

Ker je v deželi premalo živine, 
ni gnoja dovoli niti za polje, kaj 
še, da bi gnojili travnike s hlev
skim gnojem. Vlada mora torej pre
skrbeti kmetom dovolj umetnih 
gnojil in sicer po jako nizki ceni, 
da bodo mogli zagnojiti travnike, 
zakaj le potem bo mogoča uspešna 
živinoreja.

Prašič je v naših krajih že skoro 
izumrl. Sedaj spomladi bi morala 
torej vlada nakupiti v inozemstvu 
dovolj mladičev ter jih po ceni raz
deliti ljudem, ki imajo veselje in 
voljo, da jih zrede. Temu bi se to
rej lahko opomoglo, samo treba je 
pravočasnih korakov, da si bodo 
ljudje pridelali tudi dovolj piče za 
prašiče, zakaj sicer bo v jeseni še 
huje za mast kot je bilo letos. Pa
kako klobaso ali košček svinjine bi 
si ljudje tudi že radi privoščili po 
tolikih letih. Za prihodnjost pa bo 
treba navajati naše ljudje, da si 
bodo vzgajali prašičke, dobre pas
me doma, kar vladi ne bo težko 
doseči z umnimi odredbami in pri
mernimi nagradami. ^

Prva skrb vseh odgovornih čini- 
teljev mora biti, da se dvigne ži
vinoreja, zakaj le na ta način se 
bo dvignilo kmetijstvo in bo prišla 
porušena in razdejana dežela pola
goma v prejšnji stan. Brez živino
reje pa je kmetijstvo nemogoče.

„Goriški Slovenec"
je na prodaj v Goriei

pri gosp. Marcu, Via Seminario št. 2 
pri gosp. Pertot, Via Municipio št. % 
pri gosp. Zakrajšeku, Corso Verdi št 13 
pri gosp, Moiesini, Via Cardueci 17 in Via 

Teatro 11.
v Trstu 

Ha postaji južne želežnice 
pri gosp. Kreschiak, Čampo Belvedere št, 1 
pri gosp. Woiiech, Via Posfe št. S 
pri gosp. Žohar Gisela, Piazza Oberdan št. 6

v Rojasiu
pri gosp. Vivodo Domenico, Via Monte Or- 

sino št. 15
pri gosp. Geržina Ludviku, št, 8.
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Okrožnica
vs«m občinskim zastopam <tež«ie.

Z okrožnico z dne 13. marca t. I. 
st. 1370/19 so bili obveščeni kme
tovalci, pod kakimi pogoji je de
želna uprava pripravljena preskrbeti 
jim semena, ki so potrebna za 
pomladansko obdelovanje zemljišč.

Iz poročil, ki jih je dobil podpi
sani, je pa posneti, da tvori za kme
tovalce po vojni opustošenih krajev 
veliko težkočo dejstvo, da je treba 
kupljeno blago takoj plačati. Radi 
tega smatra podpisani potrebnim, 
da gre kmetovalcem še bolj' na 
roko s tem, da jim ponudi prilož
nost kupovati na upanje potrebpe 
množine semen.

Cene ostanejo ravno iste, ki so 
označene v zadnji okrožnici in sicer: 
krompir a Lire 80 = 200 K; jara pše
nica a Lire 86 = 219 K; oves a 
Lire 81 = 202.50 K; turšica a Lire 60 
= 150 K; fižol poljski a Lire 270 = 
675 K za vsak kvintah

Ceno dvignenega blaga 
se plača ob spravljeni le
tini.

Kdor še želi dobiti semena, naj 
pohiti z naročilom pri svojem žu
panstvu.

Naročniki bodo, kedar dvignejo 
blago, dali občini pismeno izjavo, 
s kojo se zavezujejo povrniti ob
činski blagajni nanje odpadajoče 
zneske, kakor hitro pospravijo le
tino.

Župan pa od svoje straui ima 
shraniti te izjave in potirjati svoje
dobno od kmetovalcev dolžne zne
ske, ki so nato odposlati deželni 
blagajni.

Gospodom županom se priporoča, 
da zastavijo ves svoj upliv za to, 
da se obdela čim več mogoče zem- 
llišča in da se prepriča kmetovalce, 
da se nasad kljubu visokimi se
menskimi cenami bogato izplača 
ker se ni bati tega, da bi padle 
cene živil, ampak je računati za 
zgodnje pridelke, kakor so k sreči 
naši, na vsekakor visoke cene.

Podpisani želi, da pride ta okrož
nica v najširšo javnost.
. Spodaj je priložen tudi obrazec 
izjavo, ki jo imajo podpisati kme
tovalci, ki dvignejo blago na upanje.

Naročila so priposlati podpisane
mu z vso naglico.

Kr. Komisar:
Dr, Pettarin.

IZJAVA.
.. Podpisani (ime in priimek) iz fob- 
Gna in kraj) je prejel od goričke 
šisželne uprave:
.............................. tg.............  ••
;••••,..............kg......................m se obvezuje porabiti ta semena
za obdelovanje svojih ali v najem 
vzetih zemljišč.

Skupno ceno v znesku ..............
................ K............. se plača, ke
dar se pospravi letino.

............... dne .... 1919.

Politični pregled
Msrovna Konferenca

Mir v treh tednih.
PARIZ. Polkovnik Kouse Wilsonov 

pooblaščenec je izjavil angleškim čas
nikarjem v Parizu, da bode mirovna 
pogodba gotova v približno desetih 
dneh. Pristavil je, da nemški odpo
slanci lahko pridejo v treh tednih v 
Versailles.

Nemškim zastopnikom se ne pred
loži kakor se splošno misij preliminar
no pogodbo, ampak konečno. veljavno 
mirovno pogodbo.

Mnenj* Angležev.
PARIZ. Predsednik Wilson in mini- 

sterski predsedniki Clemenceau, Lloyd 
George in Orlando so imeli danes po
seben sestanek, kteremu so prisoto- 
vali tudi ministra Pichon in Balfour 
ter general Diaz.

Zaslišalo se je generala Al!enby-ja 
vrhovnega poveljnika zavezniških čet 
v levantinskih deželah in preiskovalo 
se je konečno ureditev mandatov ev
ropejskih držav v teh pokrajinah. Od
ločilo se še ni ničesar.

Znano je, da želi Anglija skrčiti šte
vilo lastnih čet na Levantinskem in 
omejiti svoje vojaštvo le na one kra
je, ki ji bodo prisojeni za upravo to 
je na: Palestino, Arabijo in Mezopo
tamijo.

S tem problemom so se bavili za
stopniki velevlasti ni pa še znano na 
kteri podlagi ee bode razdelilo man
date.

Ve se pa, da se dela na to, naj bi 
Amerika prevzela upravo v Armeniji; 
Francija želi za se Sirijo, kar pa An
glija noče še priznati. Kakor znano 
kandidira Italija za upravo v Anato- 
Jiji. V kratkem se bode vršilo gibanje 
čet iz kterih bode razvidna bodoča 
ureditev levantinskih dežel.

Debata v svetu desetorice glede polj
skega vprašanja je morda bolj simp
tomatična, kakor se sploh misli. Svet 
je sprejel angleški predlog naj se do
ločijo poljske meje tako, da pride 
manj Nemcev kakor je mogoče v ok
virje nove Poljske države.

Ogrska kriza.
BASEL Poročajo iz Budimpešta: 
Vsled note, ki je izročila ententa 

ogrski vladi glede nove meje med 
Ogrsko in Češko je ministerstvo od
stopilo. Nato je tudi predsednik Ka- 
roly odstopil.

I^ova ogerska revolucija.
CURIH. Poročajo iz Budimpešti: Ka- 

roly je izdal progla.s v kterem izjav
lja, da izroeuje oblast proletarijatu. 
Sestavila se je provizorična vlada jrod 
predsedstvom Garbay-a in nje člani 
fco si prideli ime ljudskih komisarjev.

Kun je imenovan komisarjem za zu
nanje zadeve in Poganyi za vojsko.

Neka izjava pravi, da se bode izva
jala diktatura proletarijata od sveta 
delavcev, vojakov in kmetov in da se 
zagotovi delovanje te diktature ter se 
more boriti proti ententnim zahtevam, 
se mora napraviti duševno in orožno 
zvezo z ruskimi sovijeti. Viada je pro
glasila obsedno stanje in pred sestavo 
ministerstvo ste se združili socijali- 
stična in komunistična stranka.

Odločitev te krize dokazuje nacijo- 
nalistično gibanje, ki skuša rešiti o- 
zemije, ktero je bilo v madžarskem 
suženjstvu.

Revolucijska vlada hoče vojno.
CURIH. Brzojavijo iz Budimpešta :
Nova revolucijska viada naznanja v 

svojem proglasu, da bode ustanovila 
močno armado, ktera se bode boje
vala proti kapitalizmu ter proti Rumu- 
nom in Čehom. Poživlja ruski sovijet, 
da sklene zvezo z Ogri.

Vlada dobro ve, da bode ljudstvo 
moralo prinašati nove težke žrtve, to 
je.pa neobhodno potrebno, da se zo
pet pridobi rudokope in se zagotovi 
ogrskemu proletarijatu sredstva za 
obstoj in prostost.

Proglas poživlja ljudstvo naj vstopi 
v armado.

Izkrcanje Poljakov,
CURJH. Poročajo iz Berolina da 

Wolfova agentura izjavlja: Po pogojih 
premirja z dne 11. novembra ni Nem
čija obvezana dovoliti izkrcanje Polj
skih čet v Gfdanskem. Na podlagi pre
mirja ne bode Nemčija pod nobenim, 
pogojem dovolila izkrcanja Poljakov.

Šlezija za združenje z Poljsko.
PARIZ. Došla ie sem delegacija iz 

Stezije pod vodstvom opata Londain-a 
predsednika Poljskega narodnega zbo
ra v Tešinu.

Delegacija bode razložila konferenci 
ljudsko voijo, da se po nji zastopana 
dežela priklopi Poljski državi.

Sovražnosti proti PoljsRo.
POZNANJ. Nemci nočejo podpisati 

zapisnika za premirje kj je bilo skle
njeno v Spa dne 16. februarja.

Vse točke tega zapisnika so bile 
znane nemškim delegatom in, kedar 
so se sestali z medzavezniškimi za
stopniki ni bilo od njih strani ni- 
kakega ugovora. Še le" sedaj po štir- 
najstdnevnem posvetovanju se branijo 
spi’e]eti premirje.

Poljska se je ravnala natanjčno po 
navodilih en ten te in si je tako prido
bila najboljše jamstvo z& svoje na
redne zahteve. Zato, in ker je bodoč
nost poljske države v ozki zvezi in v 
interesu onih držav, šktere odločajo 
prihodnjost Evrope, — je ententa pre
vzela varstvo Poljske.



Prve dne posvetovanj so se Nemci 
kazali voljne, da sprejmejo ententne 
pogoje, ker se je v Berolinu začel 
štrajk, sedaj pa, ker mislijo, da je iz
ginila vsaka nevarnost, izginila je tu
di njih dobra volja za sporazum.

Nemci upajo, da nastanejo kake 
komplikacije in se pripravljajo na to, 
da bi preprečili odločitev mirovne kon
ference glede poljskih dežel, ki so še 
pod nemškimi gospodstvom.

Zdi se, da je nemški generalni štab 
pozabil zgodovinska dneva 4. in 11. 
novembra 1918.

IZ OKOLICE
Na vse županstva naše dežele.

Civilni komisar razglasa sledeče :
Da se omogoči tudi učencem iz de

žele obisk goriških srednjih šol se 
otvori tekom prve polovice aprila v 
Gorici konvikt za dijake srednjih šol.

Sprejelo se bode v konvikt 100 deč
kov z dežele, kteri hočejo obiskovati 
tukaj obstoječe srednje šole. — Za 
hrano in stanovanje se bode plačevalo 
dnevno K 5.— ali 2 liri. — Ustanov
ljenih je 25 prostih mest in 25 z po
lovico hranarine.

Prošnje za sprejem proti plačilu se 
uloži neposredno ali potom občinskih 
uradov pri upravnem svetu konvikta 
pri Civilnem Komisarijatu v Gorici, 
oddelek za šolske zadeve ; prosilci za 
brezplačna ali za mesta z polovico hra
narine se obrnejo z prošnjo opremlje
no. z domovinskim in ubožnim listom 
na lastna županstva, ktera jo vpošlje- 
jo potem z morebitnimi opazkami na 
komisarijat.

Prošnje morajo biti najdalje dne 31. 
marca pri upravnem svetu oziroma pri 
Komisarijatu.

Županstva so naprošena, da obja
vijo občinstvu to okrožnico.

Podpore uradnikom oproščenih dežel.
PJM. Vrhovno poveljstvo (tajništvo 

za civilne zadeve) je z ozirom na 
zmanjšano vrednost avstro - ogrskega 
denarja in v sporazumu z zakladnim 
ministrom dovolilo znatno podporo za 
one bivše avstrijske uradnike, ki so 
bili potrjeni v njih službah. Ta pod
pora se bode določila na podlagi dra- 
ginjske doklade in z ozirom na služ
bene in družinske razmere dotičnih 
uradnikov.

Pravico do te podpore imajo tudi 
učitelji in duhovniki.

b to določbo stoqijo iz vellave vse 
naredbe, z kterimi se je skušalo iz
boljšati gmotni položaj uradništva.

Krajevne oblasti in druge ustanove 
so pooblaščene odmeriti enake pod
pore, ako niso uže na drug način in 
v večji meri poskrbele v tem oziru.

SLOVETOB l
Čitajte in podpirajte ta iist kateri 

je zagovornik Vas® Pravice. N

..... «GORIŠKI SLOVENEC»

TEOEÜS&I KOLEUftBl

26.. Marec Sreda,'Emanuel, Dižma.
27. „ Četrtek, Rupert, Janez Dam.
28. „ Petek, Janez Kapristan.
29. „ Sobota, Ciril.
30. „ Nedelja, 4 post. (predp.) Ang.
31. „ Pondeljek, Modest, Gvidon,
52. „ Torek, Hugon, Teodora.

VOZNI RED
JUŽNA ŽELEZNICA.

Prihod,
Osebni viak št. 1012 iz Udine ob 6.46 

dopoldne.
Brzovlak št. 176 iz Udine ob 3.07 popoldne.
Osebni vlak št. 15.20 iz Udine ob 8.49 po

poldne.
Osebni vlak št. 15.17 iz Trsta ob 8.59 do

poldne.
Brzovlak št. 177 iz Trsta ob 4.— popoldne.
Osebni vlak št. 1015 A iz Trsta ob 8.15 

popoldne.
Odhod.

Osebni vlak št. 1012 proti Trstu ob 7.00 
dopoldne.

Brzovlak št. 176 proti Trstu ob 5.15 popoldne.
Osebni viak št. 1520 proti Trstu ob 9.04 

popoldne.
Osebni vlak št. 1517 proti Udine ob 9.10 

dopoldne.
Brzovlak št. 177 proti Udine ob 4.10 po

poldne.
Osebni vlak št. 1015 A proti Udine ob 8.25 

popoldne.

DRŽAVNA ŽELEZNICA.
Odhod.

Osebni vlak št. 27 preti Trstu ob 5.25 po
poldne.

Osebni vlalv št. 26 proti Kanalu ob 9.56 
dopoldne.

Prihod.
Osebni vlak št. 26 iz Trsta ob 9.35 dopoldne.
Osebni vlak št. 27 iz Kanalu ob 4.46 po

poldne.

Upravitelj in urednik: KAROL JUŠ1Ć.
Tiskarna G. Juch V Gorici.

Tvrdka
I, ČIRI ANI“
iz „Vacik di Spilimbergo*'
ima dobre in razna semena

n....... sviloprejk ---------- -
ZASTOPNIK ZA GORIŠKO

V SORICI, Via Carducci št. 10. II. nadst.

ANTON PERTOT
GORICA — Ulica Municipio 4 — GORICA 

Filjalka ulica Teatro 18 --

: : : : PRODAJALNA : : : :
? papirjem, črtanjem in knjigovezjem
-----------------  EDINA -----------------
velika zaloga razglednic porušene Gorice 

okolice in umetniških.

Velika zaloga vina
i Glino Orazietti =
PiiIZZA TOHRÜ&SEO št. 7 
Konkurenčne cene (od 50 litrov naprej)

iiiiiiiiSiSiiiii
Zobozdravnik fiDOLF KOLL

—— je odprl na-----
Kerss* Wiktor Emanuel št. II 

Zobozdravniški atelje
Posluj® od 9. do 12. dopoldne 

in „ 2. „ 5. popoldne

VINO IZ PIEMONTA
- PRODAJA HA 0EBEL0 -

Zastopnik: DECflRü Giowmm
V SsQülCI, Via S. Giovanni 5

MM
IH3!!

------- ------------------ ------- -i

®\ V Soboto dne 28. t. m. otvori tvrdka :

A. BAŠEVI & FIGUJO
pod »odwoslwom znanega krojaškega 
------ mojstra AGOSTIStO GAOHET —

NWHMUR80 TRŠO VINO IN PBOPAJO IZGOTOVLJENE PRLEKE
Velika zalooa sukna za moške in ženske

LASTHA - ZäHEHISg 0E5SE

(


